
Protokoll der 20. Ortsbeiratssitzung am 14.03.2013 Gruppenraum der BSF, 

Am Richtsberg 66  
 

Beginn:           19:00 Uhr 

Anwesende:   Erika Lotz-Halilovic, Halina Pollum, Schaker Hussein, Frau Vollgraf, Dr. 

Stoffregen, Frau Piper,  Bernd Hannemann und Herr Wind 

Gäste:             Christian Meineke, Jugendamtsleiter, Dr. Henry Scherer Stadt Marburg, 

   Frau Kerstin Stieglitz, Koordinationsleiterin des Betreuungsverbund Richtsberg, 

   Frau Elke Siebler, Kinder(h)ort Richtsberg, 

   Frau Susan Schmeier, Kita-Leiterin Erfurter Straße 

   Frau Sara Dallmann, Kita-Leiterin Eisenacher Weg, Herr Kutsch, Bauamt, 

   sowie weitere Gäste 

Entschuldigt: Bettina Böttcher,   

 

1. Eröffnung und Begrüßung durch die Vorsitzende 

Frau Lotz-Halilovic eröffnet die Sitzung und begrüßt die Anwesenden.   

 

2.  Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 

Der Ortsbeirat ist beschlussfähig.  

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form angenommen. 

 

3. Genehmigung der Niederschrift  

Protokoll vom Februar 2013 wurde einstimmig angenommen. 

 

4. Vorstellung des Betreuungsverbund Richtsberg 

Der Jugendamtsleiter Christian Meineke stellt das neue Leitungsteam des Betreuungsverbund 

Richtsberg vor. Die Bauplanung einer neuen Kinderbetreuungseinrichtung auf dem RGS-

Gelände, die Bausubstanz aus den 60er-Jahren, der bereits bestehenden städtischen 

Einrichtungen entspricht nicht dem heutigen Stand, was Um- und Ausbaumaßnahmen 

erfordert. 

 

4a) Die Koordinationsleiterin, Frau Stieglitz stellt sich und ihre Arbeitsweise vor.  

4b) Neue Leiterinnen folgender Einrichtungen sind: 

Frau Siebler ist für den Kinder(h)ort Richtsberg für 160 Plätze zuständig. Die 

Gruppengröße ist jeweils 20 Kinder mit einer eigenen Gruppenleitung. 

Frau Dallmann ist in der Kita-Eisenacher Weg für 7 Gruppen im Alter von 6 Monate bis 6 

Jahre zuständig. Insgesamt sind hier 116 Kinder betreut. 

Im Eisenacher Weg ist Frau Schmeier als Leiterin zuständig. Hier sind 88 – 100 Kinder zu 

betreuen von 0 bis 6 Jahre bzw. zum Schuleintritt. 

4c) Vorstellung der Konzeption: 

Alle Leiterinnen sind sich darin einig, dass die Sprachförderung für Kind und Eltern 

wichtig ist. Eltern sollen mit involviert sein. 

4d) Erläuterung der Neubaupläne der RGS durch Herrn Kutsch vom Bauamt. 

Modellvorstellung und Standortplanung werden eingehend diskutiert. Vor allem soll der 

Neubau energetisch auf dem neusten Stand erstellt werden. 

Die geschätzten Kosten belaufen sich auf 3,5 Mill. Euro. 

 

Herr Dr. Scherer stellt das Konzept der Stadtplanung vor über die Nutzung des weiteren RGS-

Gelände vor. Vorgesehen sind ein Grillplatz und ein Vereinshaus, um eine soziale Kontrolle 

und Belebung des Geländes zu ermöglichen. Finanziert werden soll diese Planung aus den 

restlichen Mitteln der Sozialen Stadt Marburg in Höhe von ca. 350.000,- €. Diskussionen und 

weitere Informationen hierzu folgen. 



 

 

 

 

5. Geschwindigkeitskataster 

Einer alten Forderung des Ortsbeirat  Richtsberg kommt der Magistrat nunmehr nach und 

beschildert folgende Straßen im Stadtteil mit Tempo 30 km/h: 

  Friedrich-Ebert-Straße 

  Berliner Straße  

  Leipziger Straße 

  Am Richtsberg 

  Sudetenstraße 

  Karlsbader Weg 

  In der Badestube. 

Bernd Hannemann fordert ein Piktogramm auf der Friedrich-Ebert-Straße. 

Keine Widerrede. 

 

 6.   Bushaltestelle Pommernweg: 

Herr Jahnke von den Stadtwerken Marburg hat die Ortsvorsteherin darüber informiert, dass 

dem Wunsch zahlreicher Busfahrgäste eine weitere Bushaltestelle In der Badestube / 

Mündung Pommernweg eingerichtet worden ist. 

 

7. Verschiedenes:  

Termine: 

Energetisches Quartierskonzept am 27.03. um 14:00 Uhr geht Herr Wind hin. 

Am 25.04.2013 um 19 Uhr Auftaktveranstaltung zum Energiekonzept Richtsberg für alle 

Interessierte. 

Zum 1.5.2013 nimmt Frau Salome Möller als Mitarbeiterin für den Ortsbeirat Richtsberg ihre 

Tätigkeit auf. Das wird von allen Ortsbeiratsmitgliedern begrüßt. 

Frage an das Forstamt ist zu stellen: 

In der Badestube im Wald sind in der letzten Zeit viele Bäume gefällt worden. Wichtig ist für 

uns, dass diese Bäume wieder ersetzt werden. 

Zu diesem Thema in einer der nächsten Sitzungen den zuständigen Förster einladen. 

 

Sitzungsende 22:10 Uhr 

 

Nächste Sitzung am 11.04.2013, 19:00 Uhr im Gruppenraum der BSF Am Richtsberg 66.  
 

Schriftführerin:   gez. Halina Pollum  

Ortsvorsteherin:   gez. Erika Lotz-Halilovic  


